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中投區複賽試題（一）【解答】 

一、 【解】 

令 10010 ,  3x y   . 由等式 
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可得 
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所以 I 為一整數。 
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所以 
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個位數字為 3. 

 

二、 【解】 
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因此 (2 3) 6(6 5)(6 1) .nn n n S    

因為gcd(2 3,2) gcd(2 3,6 5) gcd(2 3,6 1) 1,  (2 3) 3 ,nn n n n n n S          

即 
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三、 【解】 

不失一般性，假設a b c  , 於是 

a b a c b c      

因此
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由排序不等式知 
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兩式相加得 
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四、 【証明】 

設公切線過 ( , ( )),  ( , ( ))u f u v g v  

切線方程式 ( ) '( )( )    '( ) 2 2y f u f u x u f u u a      

( ) '( )( )    '( ) 2y g v g v x v g v v      

得聯立 
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解得  
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四點為 : ( , ( ))  : ( , ( ))A u f u B v f v  

      : ( , ( ) )   : ( , ( ) )C u g u D v g v 
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:ABCD 平行四邊形 
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五、 【証明】 

設 BAD CAE     

因為 AC AB ,所以 ABD ACE   

又 AEC ABD BAE ACE     

因此， .AC AE  

若 ,AD AB 則 AC AD AB AE   成立。 

所以不妨假設 .AD AB 今分別在 AC取一點F , 

在 AB上取一點G ,使得 ,  AF AE AG AD  .因為 

,ADE ABD ACE AED       所以 .AE AD  

觀察 ,  ,  ,AGD AEF GAD EAF AF AE AD AG      和 因此 

.EF DG 另外， ,AFE AGD   

所以， ,EFC BGD   現在將 BGD CFE 和 重疉， 

使得 EFC BGD 和 重疉，GD FE和 重疉，如下圖 

因為GD EF GBD ECF  且 , 

所以必如右圖，因此得知 

,BG CF 由此得 

AC AE CF BG AB AD      

故得 .AC AD AB AE    

 

 


